

HERALDO DE ZAMORA

ANQUE CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 15 de Febrero de 1940

SEGUNDA EDICION
SIGLO XX
AÑO XLII
FEBRERO 13.819

AUXILIO SOCIAL

SANTO TIEMPO de CUARESMA

La paz conquistada por las armas gloriosas, se afianza cada día y la seguridad en el mejoramiento, hace que España camine con paso fuerte y seguro a su engrandecimiento. Para que perdure esta paz material, la ha de fortalecer la paz espiritual, fundamento necesario para adquirirla. Hondamente convencidos de esto, "Auxilio Social" desea proporcionar a sus asistidos la paz de espíritu con alimento espiritual, en el santo tiempo de Cuaresma tiempo de oración y penitencia, según el mandato de la Iglesia. Se ha dado muy poca importancia a los problemas de conciencia. Se preocuparon muchos de enriquecerse, se interesaron otros en hacerse hombres de ciencia, no descansaron los mas hasta que resolvieron el problema material de vivir bien, pero acaso no han oído todavía hablar detenidamente de Dios y de las verdades eternas. Quizás desde que salieron muchos de la escuela no volvió a sus manos el Catecismo, tal vez desde que se casaron muchos no hayan vuelto a confesarse, ni a sentir la más leve inquietud de conciencia respecto a los problemas del mas allá. Por ello Falange con su ideal limpio y cristiano forma sabios eminentes, pen-

sadores profundos, guerreros invencibles, gobernantes honrados, matemáticos escogidos y a la vez hombres de conciencia exacta, de hondo espíritu religioso empapados en las verdades eternas cuya norma y guía sea el santo temor de Dios.

En consecuencia ordena "Auxilio Social", la asistencia de sus niños, ancianos, a los cultos cuaresmales, a la explicación del Catecismo, a la asistencia a la santa misa y el cumplimiento pascual, el cuidado especial en la preparación de los niños mayores de siete años para la primera Comunión, el rezo del santo rosario en sus Instituciones todos los días de cuaresma, conferencias o pláticas los domingos antes o después del Rosario, y misiones especiales donde las circunstancias las reclamen. La Iglesia levanta con doble fuerza su voz pidiendo que nos convirtamos a Dios y Falange por sus Instituciones oye sus amorosos llamamientos y manda cumplir los preceptos de la Iglesia.

Observad verdaderamente la Cuaresma y no os pongáis tristes como los hipócritas. El tesoro de vuestras buenas obras pondre en el cielo, donde no hay polilla, ni ladrones y estando allí vuestro tesoro allí tendréis el corazón.

LA GUERRA

LA HIJA DEL DEFENSOR DE FINLANDIA EN FRANCIA

Berna.—La señorita Mannerheim hija del defensor de Finlandia, que ha pronunciado varias conferencias en Francia, visitará varias ciudades suizas, donde dará una serie de conferencias.—Stéfani.

UN MISTERIOSO BUQUE RUSO

San Francisco.—El misterioso barco soviético que ha efectuado un cruceo con un cargamento de oro por valor de dólares 5.600.000, ha salido de vacío para el puerto mejicano de Manzanillo, donde cargará probablemente cobre.—Stéfani.

LA VISITA DE WELLES A EUROPA

Londres.—Refiriéndose a la visita de Summer Welles a Europa, el primer ministro británico Chamberlain, ha declarado que tenía que hacer constar que el Gobierno de Su Majestad está dispuesto a acoger favorablemente al representante norteamericano y auxiliar su misión informativa con la mayor confianza, para ayudar así al Presidente.—Stéfani.

EDEN Y EL REY FARUK

El Cairo.—Eden ha sido recibido por el Rey Faruk.

El embajador británico ha ofrecido esta tarde un té en su honor.—Stéfani.

EL EMPERADOR DEL JAPON EN VIA UN TELEGRAMA AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El Emperador del Japón ha enviado un telegrama de contestación al Papa, dándole las gracias por el telegrama de felicitación que le transmitió el Sumo Pontífice con motivo del 260 aniversario de la fundación del Imperio del Sol Naciente.

En dicho telegrama, Hirohito hace votos por la salud personal de Pío XII y por la grandeza de su Pontificado.—Stéfani.

CASI DOS MILLONES DE HOMBRES EN EJERCITO, TIENE LA GRAN BRETAÑA

Londres.—El sábado, otros doscientos cincuenta mil hombres serán registrados para el servicio militar de la Gran Bretaña.

Con este contingente Inglaterra dispone de un ejército de casi dos millones de hombres.—Stéfani.

AUDIENCIA DE JORGE VI

Londres.—Su Majestad el Rey, ha recibido al nuevo ministro de la Gran Bretaña en Finlandia, con el que conferenció extensamente.—Stéfani.

Próxima inauguración del INSTITUTO del TEATRO

Barcelona.—El Instituto del Teatro, establecido por la Diputación Provincial de Barcelona, será inaugurado el día 24. De él ha sido nombrado director el catedrático de Literatura don Guillermo Díaz Plaza. Después de las reformas introducidas en el Instituto, para conseguir mayor eficacia en su función, queda dividido en cuatro secciones: Escenografía, Declamación, Biblioteca y Exposición de maquetas de la historia del Teatro.

La sección de Declamación comprende varias ramas, entre ellas la de la Historia del Teatro, Gramática y Literatura.

En su salón de actos se celebrarán conferencias y representaciones públicas, las primeras a cargo de distinguidas personalidades. La primera función que ha incluido en el programa será de teatro románico. Entre otros proyectos se tiene el propósito de editar una revista doctrinal, de estudios teatrales.

de la deriva, daba variación de la situación.

Los vapores "Turia" y "Escolano" han acudido en su auxilio. El "Ebro" se espera que llegue remolcado por el "Turia" a este puerto. El temporal ha amainado mucho.

UN PRESUPUESTO

Washington.—Ha sido presentado a la Cámara de Representantes el proyecto de presupuestos del Ministerio de la Marina, que asciende a 966.000.000 de dólares, o sean, 241 millones de libras esterlinas.

Se construirán 19 buques de guerra, dos de 45.000 toneladas y 52 aeroplanos.—Stéfani.

EL EMBAJADOR DEL PERU EN ESPAÑA

Miami (Florida).—El nuevo embajador del Perú en España ex presidente don Oscar Benavides, acompañado de su esposa ha llegado a Miami, a bordo del trasatlántico "Cuba". Permanecerá algunos días de descanso en Miami y luego emprenderá el viaje a España.—Stéfani.

Concurso de Carteles para la Feria de San Pedro

En virtud de acuerdo adoptado por la Comisión de Festejos de esta capital, se convoca a concurso, entre artistas españoles, para la presentación de modelos del cartel anunciador de nuestras típicas y renombradas Ferias de San Pedro, durante el corriente año de 1940.

El tema del modelo será de libre elección, si bien, habrán de tenerse presentes las características tradicionales de la feria los rasgos más relevantes de la provincia y algún detalle de sus costumbres e indumentaria, teniendo siempre en cuenta las necesidades de su reproducción litográfica, a base de tres tintas, cuando menos.

El cartel tendrá 1'25 por 0'85 metros de superficie pintada, comprendidos los elementos decorativos.

Se establecen dos premios, uno de MIL pesetas y otro de 500, que regala el Presidente de la Comisión, excelentísimo señor Gobernador civil, a los dos modelos de mejores condiciones anunciadoras, las que dictaminará un Jurado, nombrado al efecto, cuyo fallo será inapelable.

Se concede el plazo de UN MES que expira el 15 de marzo próximo para la presentación de trabajos.

Los modelos premiados quedarán de propiedad de esta Comisión con derecho a su reproducción, al fin ya expresado, cuantas veces lo

La Gran Bretaña tiene movilizados casi dos millones de hombres

A PUNTO DE OCURRIR UNA CATASTROFE FERROVIARIA

Constantinopla.—Ha sido afortunadamente evitado un desastre ferroviario que hubiera podido tener consecuencias catastróficas. El maquinista del "Orient Express", que había llegado a la estación de Florida, encargó al fogonero que fuese a buscar aceite mineral. Cuando regresaba del almacén el fogonero observó con el consiguiente asombro que el convoy se había puesto lentamente en marcha, y había salido ya de la estación. No sabiendo como explicarse el extraño hecho, logró saltar a la locomotora en marcha

donde otra sorpresa le esperaba: el maquinista había desaparecido.

Gracias a su presencia de ánimo pudo hacerse con los frenos consiguiendo detener el tren, cuya velocidad había aumentado notablemente entre tanto. Dada la alarma se trató de encontrar al maquinista, que fué efectivamente hallado sin sentido en el fondo de una profunda trinchera que había excavado para efectuar la reparación de una tubería. Según parece, el infortunado, presa del vértigo cayó mientras se había asomado descuidadamente. Transportado al hospital, se le apreciaron una grave herida en la cabeza y la fractura de la columna vertebral.

DISPOSICIONES OFICIALES

Convocatoria de 4.000 plazas del Magisterio para oficiales de Complemento

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica las siguientes disposiciones:

AIRE: Organizando la Dirección General de Personal, creando una Comisión codificadora.

Dictando normas provisionales que regulen los ascensos y determinen las condiciones mínimas para obtenerlos.

Organizando la Dirección General de Infraestructura y la Escala de Ayudantes de ingenieros aeronáuticos.

EDUCACION NACIONAL: Convocando cuatro mil plazas del Magisterio Nacional entre oficiales Provisionales de Complemento y Honorarios del Ejército.

HACIENDA: Sobre legalización de aparatos encendedores.

Recordando la prohibición de emitir duplicados de títulos en virtud de la Ley de primero de junio de 1939, sin cumplir las formalidades prescritas en el Orden de 3 de noviembre de 1939.

Reglamentando el desbloqueo de corrección y la disposición de las cantidades desbloqueadas, en virtud del mismo.

Una Ley de la Jefatura del Estado designando los jefes y oficiales que han de constituir las Escalas de Aire y de Tierra del Arma de Aviación. La Escala del Aire estará integrada por cuatro coroneles, cuatro tenientes coroneles, 59 comandantes, 74 capitanes y 20 tenientes. La Escala de tierra, por un coronel, un teniente coronel, 19 comandantes, 12 capitanes y 53 tenientes.

Ley referente a la realización del plan de Obras Públicas con la celeridad que se refiere para dar un impulso eficaz a la reconstrucción de España.

ASUNTOS EXTERIORES: Decreto concediendo el Collar de la Orden de Isabel la Católica al presidente de la República Argentina, señor Ortiz, y la Gran Cruz al ministro consejero en España, señor Pérez Quesada.

Sección Agronómica.-Zamora

Cuatrocientas toneladas de Nitrato para esta provincia

Habiéndose recibido ya las 400 toneladas de Nitrato adjudicadas a esta provincia, para atender preferentemente los cultivos de patata y remolacha azucarera, se pone en conocimiento de los agricultores, que este abono será puesto a la venta por los distribuidores habituales en la provincia, al precio de 55'25 pesetas los cien kilos en almacenes de Zamora, 55'00 pesetas almacenes de Toro, 55'10 pesetas almacenes Corrales, 55'45 pesetas almacenes Benavente, 55'25 pesetas almacenes La Tabla, 55'10 pesetas almacenes Piedrahíta y 56'00 pesetas almacenes Fuentesauco.

Dado que este abono ha de emplearse en los cultivos indicados, se advierte a los interesados en su adquisición, que para retirarlo han de

presentar en los almacenes de venta, una certificación de la Junta Agraria de su localidad en la que conste, la vecindad y nombre del cultivador, la finca y extensión de la misma que dedicará a patata o remolacha y cantidad de abono que desea emplear en estos cultivos, sin olvidar que la máxima autorizada son 200 kilos por hectárea.

La Organización Sindical de F. E. T., está por órdenes superiores autorizada y obligada a vigilar las operaciones de compra y venta, así como el empleo de este abono.

Zamora 15 de febrero de 1940.—El Ingeniero Jefe, Fabriciano CID.

«Medicina preventiva» Hay que reducir la mortalidad infantil

Madrid.—En la Escuela del Hogar de la calle del Cisne, con asistencia de la Deelgada Nacional, Pilar Primo de Rivera, la Jefe del Departamento de Escuelas del Hogar y las regidoras provinciales de Sanidad y Cultura, dió su anunciada conferencia, sobre "Medicina preventiva", el asesor médico de la Sección Femenina, camarada Primitivo de la Quintana.

Comenzó haciendo historia de la medicina desde la antigüedad y dice que la "Medicina preventiva" es tan antigua como la humanidad.

Habla de la mortalidad infantil, y expone los medios y principios para tratar de reducir esta mortalidad, diciéndolas que deben acudir a los Dispensarios, Sanatorios, etc., para recibir lecciones prácticas y completar las teorías que van a escuchar esos días.

Una película de los ferrocarriles alemanes para evitar desgracias

BERLIN.—La dirección de los ferrocarriles alemanes que ya posee una serie de interesantes películas documentales y de propaganda turística, ha producido en estos días un sorteo referente a la educación de los viajeros y del personal del servicio ferroviario. Con una serie de ejemplos bien realizados, con viejos vagones fuera de uso, el film expone la manera de evitar las desgracias debidas a las desobediencias y a otras causas.

La película ha sido presentada en primera visión en presencia de numerosas personalidades del mundo técnico y científico alemán, será divulgada con la distribución en las principales salas de todo el Reich. En la misma reunión la Reichbahn alemana ha presentado después una cinta que expone la obra realizada en el territorio suético en el año 1938. Central Europa

Todos los barcos de Guerra españoles, tendrán su biblioteca

EL MINISTRO DE MARINA ABANDONA CADIZ

Cádiz.—Ayer tarde, a las cinco, y despedido por todas las autoridades ha abandonado esta capital, con dirección a Sevilla, el ministro de Marina, Vicealmirante Moreno, el cual se dirigirá de aquella capital a Madrid.

También el general Varela, abandonó más tarde esta capital, tomando rumbo directo a la capital de España.

TODOS LOS BARCOS DE GUERRA TENDRAN SU BIBLIOTECA

Madrid.—En el Ministerio de Marina y en el Departamento del Patronato Nacional de Pesca, y bajo la presidencia del Director General del mismo, se reunió la Junta pro Lectura para el marino, tomando los últimos acuerdos para la instalación de bibliotecas en todos los barcos de guerra, de la que no carecerá ninguno en breve plazo. También en los puertos serán instaladas surtidas bibliotecas y ya han llegado a esta capital para darles distinto destino gran cantidad de millares de libros de todas las armas del saber.

INTENSIFICACION DE LA CRIA DEL GUSANO DE SEDA

Murcia.—En el Ayuntamiento se ha reunido la Junta Municipal de Educación Primaria, decidiendo el acuerdo de la inmediata instalación en uno de los lugares más apropiados de un coto destinado a la cría del gusano de seda, en gran escala

Las mujeres piensan más rápidamente que los hombres

Stocolmo.—Toda actividad mental desarrolla en el cerebro humano ondas eléctricas, c u y a intensidad puede medirse mediante un aparato especial inventado por el profesor Bergen de Jena. Últimamente, en una clínica de Stocolmo se han realizado interesantes experimentos con dicho aparato. Las 200 personas sometidas a la prueba eran de ambos sexos y de diferente edad, entre los cuatro meses y los 30 años respectivamente. La actividad mental de los recién nacidos hasta el tercer mes es cero y no resulta registrada en el aparato. Los lactantes de 4 a 11 meses han dado una media de 5,3 ondas eléctricas al segundo. Los niños entre los tres y cuatro años, 7,4 ondas al segundo. Aquellos de 9 a 10 años 8,8. Los adolescentes casi 9,3 y los adultos entre los 19 y los 30 años de edad 10,2 ondas eléctricas al segundo. En las mujeres se han registrado 11 ondas, lo que demuestra, por lo visto, una mayor velocidad de pensamiento.—(Central Europa).

y en la cual serán encargados los niños.

Al mismo tiempo se ha acordado pedir al Estado, por su urgente necesidad la creación de cincuenta y seis escuelas en la provincia de Murcia, cinco escuelas graduadas y otros varios grupos escolares.

LA INTENSIFICACION DEL CULTIVO DEL TABACO

Granada.—A tres millones doscientas mil toneladas asciende la recolección del tabaco realizada este año. Como se sabe, Granada es la provincia que más tabaco produce en España, producción que va a ser intensificada y mejorada en la cosecha próxima.

MEJORAS URBANAS EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Murcia.—El Ayuntamiento de Mulás, ha tomado el acuerdo de construir inmediatamente, para lo cual ya ha sido convocada la subasta de las obras correspondientes, una nueva cárcel, varios grupos escolares y un campo de deportes.

UNA RROCESION IMPRESIONANTE

Murcia.—Más de catorce mil niños han desfilado en el día de hoy por las calles de la ciudad, en impresionante y fervorosa procesión, portando estandartes y grandes ramos de flores naturales. Todos estos niños recibieron a primera hora la comunión general, de manos de los RR. PP. Misioneros, por los cuales han sido preparados durante algunos días para este piadoso acontecimiento que ayer ha tenido lugar.

TRAFICO DE CARNE CONGELADA

Las Palmas.—Ha llegado a este puerto el vapor español "Isla de Tenerife", del cual han sido descargadas seiscientos veinte toneladas de carne congelada, para ser destinada a la venta.

PILAR PRIMO DE RIVERA, IRA A PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Se espera la llegada de Pilar Primo de Rivera, que probablemente vendrá acompañada de la secretaria general.

LA MOTONAVE "EBRO" A LA DERIVA

Las Palmas.—Debido al fuerte temporal reinante, en esta zona del Atlántico, la motonave española "Ebro", de la línea Pinillos, se encuentra navegando a la deriva, con importantes averías en la hélice, a nueve millas al Norte de Las Palmas.

El primer parte enviado por la motonave daba la situación de 28'22 grados latitud Norte y 11'31 longitud Este; pero más tarde, con moti-

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

JUNTA GENERAL DE IMPOSITORES

El Consejo de Administración, ha acordado que la Junta General ordinaria de Impositores, tenga lugar el día 18 del presente mes, en el domicilio de la Institución, calle de Espoz y Mina núm. 11, a las once y media de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

1. Balance y Memoria del ejercicio de 1939.
2. Distribución de beneficios.
3. Agencias.
4. Proposiciones.

A esta Junta, podrán asistir y tendrán voz y voto los impositores que hayan tenido durante todo el año anterior y en el día de la Junta, un saldo no inferior a quince pesetas en la Caja de Ahorros, pudiendo ser representados por tercera persona, siempre que reúna ésta la condición de impositor con las demás precisas para asistir a la Junta y antes resenadas y presente como comprobante de dicha representación la cartilla, cartillas o resguardos de imposición a plazo.

En caso de votación tendrán validez, cada asistente, a tantos votos como cartillas o resguardos presente, siempre que unas y otros pertenezcan a distintas personas, es decir, que si se presentasen cartillas y títulos a nombre de la misma persona, se computará un solo voto por todos ellos, considerándose para caso que se trate de Asociaciones como una sola libreta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que de no celebrarse el día indicado por no asistir suficiente número de impositores, se celebrará en segunda convocatoria el día 25 del mismo mes de febrero, con el número de aquellos que concurrían en el lugar citado y a la misma hora.

Salamanca 12 de febrero de 1940.
El Consejero secretario.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Miguel Pérez Corredera.
DEFUNCIONES
Millán Fuentes Blanco, de 71 años.

Casa de Socorro

Embriaguez habitual

En la Puerta de la Feria apareció ayer tumbado en la vía pública un individuo llamado Bernardo Carrascal Santos, de 34 años de edad, el que por lo visto había permanecido en tal situación varias horas.

Se dió aviso a la Guardia Municipal del estado en que se encontraba el tal sujeto, el cual fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreció un fuerte ataque de alcoholismo, del que se le hizo reaccionar y como manifestara que no tenía domicilio fué trasladado al Hospital.

Este caso se repite en Bernardo con relativa frecuencia.

Accidente de Trabajo

Trabajando en las obras de pavimentación de la Carretera de la Estación, el obrero Angel González Alvarez, de 44 años, sufrió un accidente del que resultó con una erosión en el tercio inferior y cara posterior de la pierna izquierda, que hizo necesario se le prestase también asistencia en la Casa de Socorro.

● Haz entrega del **ORO**
Lo necesita España

REVISION DE AUTOMOVILES

antes del 21 de Febrero actual.

Enviamos solicitudes a domicilio y facilitamos placas rápidamente.

CANJE de carnets de conducir expedidos antes de Septiembre de 1934 SOLAMENTE hasta el 31 de Marzo próximo.

Para GESTIONAR asuntos administrativos relacionados con la circulación de automóviles como CARNETS DE CONDUCIR, TRANSFERENCIAS y PAGO DERECHOS REALES, DUPLICADOS, ALTAS, etc.

Diríjase siempre a la

Agencia Oficial "JUNQUERA"

Documentos para Oposiciones y Concursos, instancias y su presentación en mano. Certificados de PENALES en CUATRO días se obtienen.

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

Letras de Luto

DOÑA ELADIA IGLESIAS HERNANDEZ

En la tarde de ayer fueron conducidos al Cementerio, después de solemne Vigilia celebrada en la iglesia de San Vicente, los restos de la respetable señora doña Eladia Iglesias Hernández, de Francia, que falleció anteayer cristianamente en nuestra patria.

El fallecimiento de tan virtuosa y ejemplar señora, ha causado en todos gran sentimiento. Esposa amantísima y ejemplar; madre de una numerosa descendencia, fué toda su vida un continuo luchar, desvelándose por atender su hogar y por la educación de sus hijos a los que supo inculcar las grandes virtudes que atoraba, logrando la formación de una familia eminentemente cristiana y laboriosa de la que era el timón, pues Dios la invistió de excepcionales dotes para ello, a todo lo cual unía su carácter en extremo afable que la hizo granjearse el respeto y estimación de las innumerables amistades que gozaba.

Constituyó el acto de su entierro una manifestación de duelo imponentísima en la que todas las clases sociales zamoranas tuvieron representación, así como en la misa de entierro que esta mañana se rezó en el citado templo, siendo pocas las personas que han dejado de hacer patente su pesar a su viudo, el antiguo y activo Agente Comercial, Presidente de Agentes Comerciales, don José María Francia, nuestro amigo muy querido, como a sus hijos, José Ramón, María Luisa, Carmen Mercedes, Pilar, Francisco, Dolores y María Teresa; a sus hijos políticos; hermanos, en particular a don Feliciano y demás familia, a cuyas manifestaciones de sincera condolencia unimos la nuestra, muy sentida, enviando a todos nuestro pésame, y con la promesa de una plegaria por el alma de la finada, se la suplicamos a nuestros lectores.

Descanse en la paz del Señor la bondadosa doña Eladia Iglesias Hernández.

Prestación personal a favor del Estado

Los obligados a la prestación personal a favor del Estado, que habitan en el distrito núm. 3, de esta capital y que por carecer de patrimonio no hayan liquidado el importe de sus cuotas por el sistema de retenciones, pueden satisfacerlas en período voluntario durante los días 15, 16 y 17 del actual, y horas de diez a una en la Depositaria de la excelentísima Diputación Provincial. Calles que comprende esta Sección Calvo Sotelo, Costanilla de San Antolín, San Antolín, Plaza San Antolín, Paz, Mariquina, Virgen, Toral, Alberguería, Cuesta Laneros, Consejos, Plaza San Sebastián, Travesía de San Piro, San Piro, Mazareigos, Cortaclair, Pulga, Doctor Arribas, Travesía del Doctor Arribas, Ronda Santa Ana, Sancho IV, Santo, Palomar Grande, Horno San Esteban, Plaza de San Esteban, San Esteban, Travesía Primo R., Plaza General P. de Rivera, Doctor Carracido, San Vicente, Quebrantahuesos, y Mariano Benlliure.

Un pez transparente

Berlín.—Los hombres de ciencia a menudo están realizando actualmente una serie de experiencias con un singular espécimen de pez que vive generalmente en las aguas de la China y que goza de la rara prerrogativa anatómica de ser... transparente. A través de sus escamas, que parecen de vidrio, se pueden observar distintamente no solo las pulsaciones del corazón y la circulación de la sangre, sino también todas las reacciones del estómago y de los demás órganos ante las diversas sustancias que los investigadores hacen ingerir al descomulgado pececillo.—(Central Europa).

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Formación de Divulgadoras Sanitarias rurales en 28 provincias

1.400 camaradas de la Sección Femenina, al servicio de la mejora de la vida rural

El servicio de Hermandad de la Ciudad y del Campo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha ocupado activamente, después de la clausura del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina, cumpliendo la consigna del presidente de la Junta Política, en la preparación de unos cursillos de divulgadoras sanitarias rurales, que empezarán el primero de marzo en 28 provincias y el primero de mayo en las restantes.

Su duración será de mes y medio, y la selección se ha efectuado en cada provincia entre las camaradas de los pueblos (en número de 30) y de las ciudades (en número de 15) para que desempeñen sus funciones en el mismo medio ambiente social en que viven.

Durante este período de tiempo se las prepara para que puedan llevar a cabo con éxito la misión que se les confía.

El problema ha sido cuidadosamente examinado, para que se adapten al medio intelectual que ha de hacer suyas las prácticas lecciones que con todo interés han desarrollado algunos eminentes doctores y camaradas nuestros.

La labor que se les encomienda y para la que se comprometen a trabajar por espacio de dos años, es muy importante y necesaria.

Su finalidad es llegar a inculcar en el alma de campesinas y obreras la idea de cuán beneficiosa resulta-

ría para ellas, para sus familias y, en consecuencia para la sociedad entera, el observar algunas reglas elementales de higiene, tanto en el aspecto personal como en todo lo relacionado con la vivienda. Deben ayudar al médico y ser sus colaboradoras eficaces. Periódicamente cursarán informes sobre estado sanitario del pueblo, enfermedades infecciosas, casos más importantes que han asistido, mejoras que creen necesarias, etcétera.

Su labor divulgadora consiste también en dar a conocer las leyes sociales que nuestro Caudillo ha dictado en beneficio de las clases necesitadas, como es la Ley del Subsidio Familiar, Retiro Obrero, Casas de Salud, Bolsas de Cuiras de Aguas, Seguros de Accidentes de Trabajo, Comedores para Obreros, jornal mínimo de la mujer, Fiscalía de la Vivienda, Sindicatos, etc.

Y serán propagandistas eficaces colaboradoras de las dos grandes obras de nuestra Revolución: Instituto Nacional de la Vivienda, haciéndoles llegar de una manera clara y sencilla a los campesinos, con su mismo lenguaje y acento, y de esta manera, en un plazo muy breve, resonará en todos los rincones de España la voz que anuncie las mejoras que para su pueblo implanta nuestro Generalísimo Franco y el espíritu nuevo, de mejora y progreso que la Revolución Nacional Sindicalista tiene por doctrina.

Secretarías de Ayuntamiento

1.ª y 2.ª CATEGORIA

PREPARACION próximas OPOSICIONES

INFORMES

Colegio de Secretarios ZAMORA

Las vacaciones de los trabajadores españoles

MADRID.—La obra "Alegoría y Descanso" prepara ya los programas de vacaciones para los trabajadores de España.

Los domingos por la mañana, se efectuarán vuelos en trimotores. Se ha ordenado buscar alojamiento en las playas de las costas españolas, donde los trabajadores podrán veranear, con sus familias, durante quince días por muy poco dinero.

Se preparan excursiones a Baleares, Canarias Marruecos, Portugal e Italia.

Se pretende educar al obrero, en sus horas libres, con medios de alegría y descanso, como conciertos, teatros, excursiones bibliotecas, etcétera. Algunos de los servicios funcionan en varias provincias.

AMPLIACION DEL PUERTO DE MUGARDOS

El Ferrol del Caudillo.—En el pueblo pesquero de Mugardos, enclavado en la ría de El Ferrol, se va a ampliar el puerto, mediante la construcción de una parte, que se convertirá en dársena cerrada y muy amplia, que formará el puerto de abrigo, obra que los pescadores anhelaban desde hace más de ochenta años. La cantidad necesaria para estas obras ha sido incluida en el plan de Obras Públicas.

En el mismo pueblo se inaugurará en el presente mes una Escuela de Orientación Marítima y de Pesca, que presidirá el comandante de Marina del puerto de El Ferrol, y se instalará un Centro de Higiene Rural, donde recibirán asistencia gratuita las personas que lo necesiten. **NUEVOS MIEMBROS DE LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS**

MADRID.—En la reunión celebrada en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, bajo la presidencia del señor Goicoechea, fueron elegidos académicos de número el Cardenal Gomá, Arzobispo de Toledo; don Ramón Serrano Suñer, don Salvador Mingujón, el conde de Altea y don Luis Jordana de Pozas. **EL REGIMEN ECONOMICO EN LAS CIUDADES DE SOBERANIA**

MELILLA.—Han marchado a Tetuán los representantes que participarán en la conferencia sobre régi-

men de soberanía. Presidirá las deliberaciones el Alto Comisario de España en Marruecos.

EXISTEN VACANTES 18 SEDES EPISCOPALES ESPAÑOLAS

Según informa la agencia C. I. B. después de la muerte del obispo de Seo de Urgel, Justino Guitart, príncipe soberano de Andorra, de las 61 sedes episcopales españolas se encuentran vacantes, 18.

Dibujo y caricatura

Organizado por una comisión en la que figuran destacadas personalidades y dibujantes, se celebrará en el Círculo de Bellas Artes, durante el mes de marzo próximo el "Salón de Humoristas", en el que figurarán obras de dibujo, caricatura y temas humorísticos.

Se trata de celebrar, al tiempo de la Exposición, el vigésimo quinto aniversario de su fundación.

Al "Salón de Humoristas" podrán concurrir los dibujantes y caricaturistas españoles e hispano-americanos.

El plazo de admisión de obras empezará el 20 de febrero y concluirá el día 20 del mismo mes, en el local de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, de ocho a nueve de la noche.

Del importe de las obras vendidas se descontará a sus autores el 20 por 100.

Destinos

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, gasolineras, Correos, Telégrafos Prisiones, Juzgados concursos, oposiciones, todos los Ministerios. Guardia civil, Carabineros, Plazas Administración civil, oficiales provisionales y complemento. "La Patria" periódico nacional remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción, seis pesetas trimestre. Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia 24 Madrid.

ANTE LA FERIA DE BOTIGERO Preparando el "Tío Vivo", la Ola y las "Casetas"

Como desde tiempo inmemorial, viene ocurriendo, el segundo domingo de Cuaresma que en el año que corre correspondiente al día 18 del mes actual, comenzará en Zamora la que fué tradicional y renombrada Feria de Botigero.

Como es sabido, la celebración de esta Feria tenía lugar en las calles de Balborraz y de la Plata, conocida ésta última vulgarmente por el "embaldosado", en la cual, durante los días de Feria, organizaban el paseo y tocaba la música. Los comercios de paquetería, quincalla, juguetería y platería, así como las figuras de cera y otros espectáculos análogos, propios de aquella época, legendaria en que no se había soñado que el cinematógrafo hiciera su aparición, se establecían en los portales de los edificios de las calles antes mencionadas y de aquí que estos sean en su mayoría tan amplios, dándose el caso de que uno de dichos portales daba más renta durante la Feria de Botigero que toda la casa en un año.

Muchos de los comercios de gran renombre que aún existen en numerosas capitales españolas, hicieron su negocio, según propia declaración, en la Feria de Botigero, que como ya se sabe, fue instaurada en Zamora por los reyes Fernando V e Isabel, gozando de fama nacional, pues a ella concurrían gentes de todas las regiones de España, teniendo los zamoranos la costumbre de realizar sus compras en la Feria de Botigero, ocurriendo el caso peregrino de que si en Semana Santa en una casa se rompía un plato o un puchero, dejaban la adquisición del que hubiera de sustituirle para la Feria próxima. Excusado es decir si se trataba de artículos de mayor envergadura.

Después, y cuando ya la Feria pudiéramos decir, que entraba en su período de decadencia, se estableció en la Plaza Mayor, donde se formaban cuatro hileras de casetas a lo largo de la Plaza, colocándose las fruterías hacia la parte de los soportales de la torre de San Juan y ya al poco tiempo comenzaron a afluir a Zamora las primeras barracas de cinematógrafo, colecciones de fieras, caballitos del "Tío Vivo" y otras atracciones que se colocaban en la Plaza de Cánovas, del Hospital, que siempre hemos llamado así como el Patio del Hospicio.

Como recordarán los zamoranos viejos, el año 1899 un gran incendio que se declaró en una de las casetas de la Plaza, tomó gran incremento, debido al fuerte aire que soplabá, propagándose a todas las demás convirtiéndose en un informe montón de escombros en su mayoría, siendo escasos los géneros que se salvaron y quedando gran número de feriantes en angustiosa situación.

Para que pudieran rehacerse de las pérdidas sufridas, se les facilitaron gratuitamente los portales de las casas, donde durante algún tiempo, tuvieron a la venta los pocos géneros que habían salvado y el inolvidable músico zamorano, don Eduardo Sánchez Bugallo "Pelufos" como cariñosamente aquí se le llamaba, organizó una estudiantina, con la que postularon las más distinguidas y bellas señoritas de la capital, integrando aquella todos los músicos de la localidad que recorriendo las calles varios días, llevando al frente una bandera con negros crepones obtuvo una lucida recaudación, que fue repartida entre los feriantes damnificados.

Para dar una idea de la magnitud del incendio que nos ocupa hemos de resaltar que las llamas subían por encima de los tejados de las casas de la Plaza, quedando retorcidos algunos barrotes de los balcones y achicharradas las maderas o rótulos de los comercios.

Aquí fue cuando empezó la verdadera decadencia de nuestra Feria y años atrás las casetas fueron trasladadas a la Plaza de San Gil, donde se instalaron algunos años, continuando su exodo a la Plaza del general Primo de Rivera y de ésta a la de Fray Diego de Deza, en toral Mercado de Abastos, donde se instalarán también en el presente año.

Hoy hemos visto los preparativos pues en la Plaza últimamente mencionada, se han comenzado a instalar la Ola y los caballos del "Tío Vivo", así como algunas casetas de las destinadas a tiro al blanco, churrerías, etc.

Quedan apuntadas estas breves notas acerca de lo que fué la Feria de Botigero y de lo que es en la actualidad, por si pudieran interesar a alguno de nuestros lectores, pues no creemos esté demás echar una mirada retrospectiva hacia la grandeza de nuestra Feria.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Secretaría local

Se pone en conocimiento de los camaradas que se relacionan, deben pasar por esta Secretaría Local, para hacerse cargo del carnet de F.E.T. y de las J.O.N.S.

RELACION QUE SE CITA

Francisco Baltasar Esteban, Arturo Lozano Arias, Tomás Bragado López, Jesús García Rodríguez, Marcelino Fernando Barrios, Ramón Díez del Corral Cejón, José Cayo Alvarez, Angel Alvarez Vicente, Desiderio Vidal Martín José Ivariz Hernández Carlos Francisco Santamaría, Emilio Carnero Ruiz, Manuel Escudero Rodrigo, Hermenegildo Martín Martín, Tirso V. quero Caldero, Daniel Gómez Almaraz, Francisco Hernández Martín, Fermín Revuelta Martín, José Rueda Fernández, Alfonso Aguilera Vidal, Enrique Abraín Domínguez, José Benito Migue.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 15 de febrero de 1940.—El Secretario Local.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas de enfermedades de los ojos estará en Zamora el Médico-Oculista D. Ricardo Catalá, establecido en Valencia calle Pintor S. Abril n.º 33 y recibirá a sus enfermos en Zamora Hotel Suizo los días 17, 18, 19, 20 y 21 del corriente.

Enfermedades de los ojos en general, operaciones, especialmente Cataratas y graduación de la vista.

Junta pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales

Donativos para la Tómbola

(Continuación)

Lista núm. 13

- Antonio Garrido, 10 pesetas en metálico.
- Agustín Alonso, 5 pesetas en metálico.
- Leonor Rivera, viuda de Zaydín, un cuadro.
- Felipe Luengo Gómez, dos tazones con platos.
- Jacinto González (hijo), una cubeta cristal, dos copets y tres pastillas de jbon.
- Felipe Izquierdo, un cuadro cristal, una donante tza y plato.
- Domingo Ortega, una cruzifijo.
- Ventura García, una jrra.
- Antonio Román Meñosa, un centro.
- Claudio Rodríguez (sastre), un abrigo.

Durante los días de hoy y mañana, la Tómbola permanecerá cerrada con el fin de proceder a la exhibición de nuevos valiosos regalos que se pondrán a la suerte de los muchos favorecedores que tiene la Tómbola, el próximo sábado a las siete de la tarde en que será abierta nuevamente.

Gobierno Militar de Zamora

AVISO

Para comunicarle un asunto que le interesa urge la presentación en este Gobierno militar, del alférez provisional de Infantería don Modesto Álvarez Aliste.

Zamora 15 de febrero de 1940.

SE ARRIENDA almacén, garage y local para industria. Para tratar, viuda de Manuel Rodríguez. Carretera de la estación 40.

La Semana Santa en Sevilla

SEVILLA.—Cuarenta y dos cofradías desfilarán en Sevilla durante la Semana Santa, entre ellas la Real Hermandad Sacramental del Santísimo Entierro, que no había salido desde 1930, según se anuncia en el programa de la Semana Santa y fiestas primaverales que habrán de celebrarse este año. Entre los actos profanos, figuran corridas de toros, dos exposiciones, deportes, romería y otros. La primera corrida de toros esta señalada para el Domingo de Resurrección y las otras para los días 18, 19 y 21 de abril, más una novillada extraordinaria el día 20. El 31 de marzo se inaugurará la Exposición Nacional de Bellas Artes en el Palacio de Exposiciones de la Plaza de América y el 7 de abril, en el pabellón Mudéjar, se efectuará la apertura de la Exposición de Carteles, Historia del cartel anunciador de las Fiestas Primaverales y Exposición de los presentados al concurso para las de 1941. Durante los días 18 al 28 de abril se celebrará una exhibición de ganados de raza, concurso de coches engalanados y enjaezados a la andaluza y de caballistas con monturas vaqueras de profesionales en montura ajustada y de amazonas y jinetes menores de catorce años. Del 12 al 17 de abril, se correrán las eliminatorias de galgos para disputarse la copa del Ayuntamiento; del 11 al 20, prueba ciclista Vuelta a Andalucía, organizada por el diario "Fe", el 28, final del Campeonato de Galgos, en el Canodromo; del 22 al 30, Tiro de Pichón, Concurso Hípico, en el cortijo de Pineda, los días 24, 25 y 27; y del 29 al 5 de mayo, Campeonato de Tennis y partido entre clubs andaluces y C. D. Turó, de Barcelona. En el Prado de San Sebastián se celebrará la Feria Andaluza, con las típicas casetas; el 28 de marzo, la Hermandad de la Virgen de los Reyes efectuará su romería a la Capilla de la Hacienda de Quintillo y los hermanos y devotos acompañarán, a caballo, a la imagen, que irá conducida en una adornada carreta y el día 9 de mayo, la Hermandad del Rocío, de Triana, saldrá de la iglesia de San Jacinto para asistir a la romería de Almonte y celebrar allí, el 12, la fiesta de la Virgen del Rocío. El Sábado de Gloria, se inaugura-

rá, en el teatro de San Fernando la temporada de ópera, que terminará el 27 de abril. La Orquesta Bética, de Cámara dará algunos conciertos en los jardines del Alcázar.

Después de la catástrofe Una pava viva incubando 20 huevos

GRANADA.—A los ocho días de haberse producido la catástrofe de Fuentes de Cesna, ha aparecido entre las ruinas, al efectuar los trabajos de descombro, una pava viva incubando veinte huevos. La pava, después de ocho días de ayuno, apenas conservaba la vida, pero continuaba cumpliendo su cometido.

También se han encontrado 248 huevos, de 1.000 que tenía sepultados un vecino.

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 16 de Febrero de 1940

- A las 8:30: Radio Nacional.
- A las 8:45: Efemérides del día.
- A las 9:00: Cierre de la estación.
- A las 14:00: Emisión infantil.
- A las 14:30: Radio Nacional.
- A las 15:00: Música variada.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 18:30: Audición de cante flamenco. Discos a petición.
- A las 19:30: Radio Nacional.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20:00: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Música variada.
- A las 22:00: Radio Nacional.
- A las 22:30: Concierto por el Trío de la Emisora:
 - 1.º Vals de las flores.—Tchai kosky.
 - 2.º La hija de Madan Agot.—Lecocq.
 - Altavoz local «Sembianza del día».
 - 3.º Doña Francisquita.—«Selección».—Vives.
 - 4.º En el Jardín del Monasterio.—K tebey.
 - 5.º Alborada gallega.—Veiga.
 - 6.º Fandangillo de Almería.
- A las 23:30: Cierre de la estación.

NO DEMORES LA ENTREGA DE TU CHATARRA, LA PATRIA ES AHORA CUANDO LA NECESITA.



Casa Exclusiva de Óptica

Gafas Foto-Proyección

Depósito de

CRISTALES «PUNKTAL ZEISS»

Ferrari, 11 «Optica Iris» — VALLADOLID.

TELEFONO 1618

Naranjas españolas para los soldados finlandeses

Valencia.—Varias casas exportadoras de fruta han enviado a Finlandia algunas expediciones de naranjas con destino a los soldados finlandeses. Los vapores «Escandinavia» y «Escocia» han cargado estos días varios centenares de cajas.

El cónsul de Finlandia en Valencia, G. R. Talavera Borberg, ha publicado una nota en la que en nombre de su país, da las gracias por tan generosos donativos y comunica que las «radios» finlandesas han difundido elogios de este rasgo y comentado elogiosamente también el hecho de que una calle valenciana lleve el nombre de la heroica nación del noreste europeo.

Libros y Revistas

SEMANA MEDICA ESPAÑOLA.—Revista Técnico y Profesional de las Ciencias Médicas.

Es con seguridad, Semana Médica, la revista más interesante para el médico práctico. La solvencia de su consejo de redacción hace superflua toda crítica, ya que éste, lo componen las primeras figuras de la Medicina Nacional. Semanalmente sirve en sus páginas la actualidad de Medicina General y lo que de especialidad debe saber el médico en ejercicio. Publica además, una sección titulada: Informatario Profesional en el que recoge todas las disposiciones oficiales relacionadas con los médicos; oposiciones, concursos, traslados, vacantes, etc. Del último número este es el sumario:

- Sección Científica. Trabajos originales. Colapso circulatorio, por Durán Arrom. Nuestro concepto sobre la «Unidad Antituberculosa Provincial» y sus funciones, por Tomás Cerviá. Algunos datos sobre la localización de la adenopatía primaria de la Sífilis, por Javier M. Tomé Bona.
- Notas clínicas: Tratamiento convulsivante de la esquizofrenia con el alcanfor intravenoso, por E. Peláez Martínez.
- Notas prácticas: Higiene de los ojos del niño, por Bascarán Asúolo.
- Noticiero bibliográfico. Sección profesional. Gronción, por Dottore Baloarde. Silva literaria. San Blas, por Castillo de Lucas. Colegio Oficial de Farmacéuticos de Segovia, por Zaccarias Llorente. Informatario profesional.
- Precio de suscripción, 35 pts. anuales, 52 núm. Pago adelantado. Pedidos al señor administrador, calle de López de Hoyos núm. 11, Madrid.

7.500 comedores en las fábricas de Alemania

Berlin.—Según una estadística reciente del Frente de Trabajo, actualmente asciende a 7.500 el número de fábricas que han instalado comedores para el personal en el territorio del Reich. En estos comedores hacen diariamente una comida caliente cinco millones de trabajadores.

Las «Fallas» valencianas de San José

Valencia.—En el Ayuntamiento se reunieron esta tarde la Junta central de Fallas y distintas delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para ultimar detalles relacionados con las próximas fallas de San José. En dicha reunión se dió cuenta que las Organizaciones Juveniles traerán a Valencia dos mil niños de toda España para que puedan presenciar las tradicionales fiestas.

Se prorroga la Exposición de Arte recuperado

Zaragoza.—Han celebrado una conferencia el arquitecto don José María Muguza, jefe del Servicio de Recuperación Artística, con el presidente de la Diputación, señor Alférez Salvador. Convinieron en que la Exposición de Arte Recuperado, abierta recientemente en esta capital, se prorrogue hasta fines del verano próximo, con el fin de que puedan visitarla todos los peregrinos que vengan a la ciudad en la primavera.

Debido al temporal reinante

Barcelona.—Debido al fuerte temporal reinante, hoy ha sido suspendida la salida de hidros de la Compañía Ala Littoria, que efectúan el servicio Barcelona Palma de Mallorca y Barcelona Roma. Por el mismo motivo no llegaron los aparatos procedentes de dichos puntos.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 16 Sumario 4 del juzgado de Instrucción de Bermillo de Sayago, rollo 63 del año de 1939. Delito, desobediencia. Procesados, Angel Barbero y dos más. Ponente, ilustrísimo señor Presidente don Fausto García y García. Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador. Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez Villaboa. Procurador don José María Calonge y López. Testigos, 14.

Proyecto de reconstrucción de viviendas en Jerez

Jerez de la Frontera.—El Ayuntamiento ha acordado aprobar el anteproyecto de construcción, atendiéndose a los beneficios de la Ley de 19 de abril último, de 77 casas, con lo que se inicia el plan de 1.000 casas que se construirán en esta ciudad y en las barriadas rurales.

Los seguros contra motín en Málaga

Málaga.—Se ha reunido la Asamblea de asegurados malagueños, poseedores de pólizas de seguros contra motín o tumulto popular pendientes de pago. Esta Asamblea ha sido convocada por el delegado provincial de la Central Nacional-Sindicalista, como presidente, en representación del jefe provincial del Movimiento que lo es de la Comisión de defensa de los asegurados malagueños. Esta Comisión ha realizado diversas gestiones con objeto de obtener una solución en el problema planteado entre las Casas de Seguros y los asegurados, con motivo del pago de los siniestros ocurridos los

primeros días del Alzamiento nacional. El delegado provincial de la C. N. S. hizo uso de la palabra para explicar el origen de la Comisión y el apoyo y calor prestado a la misma por el jefe provincial y gobernador civil, así como el interés con que el ministro vicesecretario del Partido escuchó, durante su estancia en Málaga, en reunión celebrada en la C. N. S., los razonamientos de los asegurados. Dió cuenta también de las visitas hechas en Madrid al señor Director general de Seguros, al Subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, al ministro de Hacienda y al vicesecretario del Partido. Manifestó igualmente el delegado provincial de la C. N. S., que para continuar las gestiones emprendidas era necesario continuar de una manera expresa con la confianza y colaboración de todos los asegurados, ya que de la solución favorable del asunto depende, en gran parte, la reconstrucción de la ciudad. La Asamblea aprobó por unanimidad agradecer y ratificar las gestiones llevadas a cabo hasta ahora por la Comisión provincial de asegurados malagueños y no tomar decisión particular ni aceptar proposiciones, salvo que éstas consistan en el pago de la totalidad de la peritación. La reunión se levantó en medio de gran entusiasmo.

FACULTADES EXTRAORDINARIAS

Londres.—Por 79 votos contra 59, ha sido aprobado el proyecto de ley concediendo facultades extraordinarias al Gobierno de la Unión Sudafricana.—Stéfani.

LA EMBAJADA SOVIETICA, EN PARIS, VIGILADA

París.—La Policía francesa ha montado un servicio especial de vigilancia en la Embajada soviética de París.—Stéfani.

Natalicio

Con toda felicidad ha nacido a luz un niño, doña Teresa González Miguel, esposa de nuestro particular amigo, don Emilio Moralto Jorge, industrial de esta plaza. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Emilio. Tanto la madre como la criatura, se encuentran en perfecto estado. Reciben los virtuosos padres nuestra enhorabuena.

Letras de luto

D. Francisco Ratón Miguel

He aquí otro de los innumerables héroes que al ofrendar su sangre generosa en los campos de batalla, contribuyeron a la salvación de nuestra Patria. Don Francisco Ratón Miguel, Maestro Nacional, como teniente de complemento del Batallón n.º 73 del Regimiento Toledo n.º 26, observó una conducta abnegada y heroica, y su recuerdo vivirá permene en todos los zamoranos, así como su nombre brillará por los siglos de los siglos las páginas de nuestra Historia. Hoy hace un año que en actos de servicio ofreció su vida a Dios y a la Patria para conmemorar esta fecha se ha celebrado esta mañana en la parroquia de El Salvador, del pueblo de Cercinos del Cerizal, un solemne funeral de cabo de año.

A su fidedigna esposa, doña Marina Ruiz Escudero, como a sus padres, doña Alicia R. tón, médico de citado pueblo y doña Esperanza Miguel; hermanos, doña Josefa, doña Caridad, doña Carmen y don César; hermanos políticos y toda la demás familia, renovamos la expresión de nuestra condolencia. Teniente Francisco Ratón Miguel: ¡PRESENTE!

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Bolsa de Zamora
Calle de la Estación, número 24
(ESQUEMA A SAN GIL)

GARTBLEKA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
Hoy Jueves: Butaca 4 pesetas
Gran Compañía de Teatro Selecto
LUISITA RODRIGO Y RAMON ELIAS
Director: FRANCISCO RODRIGO
El intenso drama de D. JACINTO BEN-VENTE
LA MALQUERIDA
Mañana: Despedida de la compañía
Homenaje a don Pedro Muñoz Seca
PEGAME LUCIANO
E S A D :
A ONTECIMIENTO TEATRAL sin precedente en Zamora

NUEVO TEATRO
Hoy Jueves: Butaca UNA pta
Estreno de Noticario LUCE
ESTRENO de la superproducción ATLANTIC FILMS
JUANITA
Magistral interpretación de «EL REY DE LOS CING ROS»
A Fredo Rode y su orquesta
Mañana: Butaca UNA peseta
Estreno de la producción «Atlantic»
AMOR ALEGRE
Creación de F. Desmond y S. Tucker
E S A D : Butaca 1 60, 2 10
E T R E N O m a g n o «Paramount»
SOPA DE GANSO
Exito cómico jamás conocido

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora
SE VENDE
Una vaca de pura raza holandesa, segundo parto, recién parida.
Para tratar en Moraleja del Vino, con Arquelao González.

SE VENDE COCHE OPEL 4 HP, completo. Para verlo y tratar, Alfonso de Castro, número 12.

SE VENDE. Una casa de reciente construcción, situada en el camino del Polvorín (frente a trasera de Obras Públicas). Para tratar con su dueño al lado de la misma. Camino del Polvorín 2 pral. (Frente al Cuartel).

R. CALAMITA ROY-WAMBA
C. Montorcio, 3 Zamora

HALLAZGO. El pasado domingo y en el paseo de la Avenida de Requejo el niño Tomás Mañío, encontró un reloj de pulsera de señora de oro, el cual será devuelto a quien acredite ser su dueño, previo pago de este anuncio.

Sección de Anuncios Económicos

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta: De once a una
Pelayo, 8.-1.º, derecha
ZAMORA

M. Martín Lucelmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

MADERA DE NEGRILLO
Urge la compra de 200 vigas derechas, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42.—ZAMORA.

I. González Martín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

Alfonso Crespo Garoic
MEDICINA GENERAL y Enfermedades de la Infancia
CONSULTA
Martes y Viernes de 11:30 a 1:30
Santa Clara, 18, duplicado, principal

Francisco Gamazo
MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES de la INFANCIA
Diatermia, Corrientes Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 3, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Teléfono, 1567

SE VENDE FORD, 10 H.P. aerodinámico, buen estado. Infórmese en esta Administración.

SE VENDE una cerda, con once tostones de 15 días y carro de yugo, para verlo y tratar con Calixto Salgado. La Lrga 23, San Frontis, Zamora.

SE NECESITA Oficial herrero. Infórmese, Matías García Bernal. Taller de carros. San Julián (Zamora) Toro.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X Ultravioleta
Diatermia Corrientes
Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis
Carniceros, número 1. ZAMORA

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Llega al frente Oriental el ministro de la Guerra inglés

PARIS.—El ministro de la Guerra inglés, acompañado del mariscal lord Milne, llegó en avión al frente oriental, donde empezará mañana una inspección de las tropas expedicionarias británicas.—STEFANI.

Prohibición a los ciudadanos suizos

BERNA.—Respondiendo a gran número de ciudadanos suizos que desean enrolarse en el ejército finlandés, el comandante general del ejército ha reafirmado la prohibición para todo ciudadano suizo, apto para el servicio de los armas, el enrolarse en un ejército extranjero.—STEFANI.

TRES FRANCESES CONDENADOS POR INTELIGENCIA CON LOS ALEMANES

PARIS.—La instrucción abierta por el Tribunal militar de París en julio pasado contra Aubin, Amonrille y Poirier, acusados de inteligencia con los alemanes, ha terminado. El juez de instrucción afirmó la culpabilidad de estos tres hombres, uno de los cuales sin embargo, Poirier, no puede ser perseguido en justicia, por haber fallecido en la prisión.—STEFANI.

UN PETROLERO INGLES HUNDIDO EN EL MAR DEL NORTE

Londres.—El petrolero "Triumph"

de 8.501 toneladas, se ha hundido en el mar del Norte, ignorándose si debido a una mina o torpedeado. Se han salvado 42 tripulantes y faltan cinco, a los que se supone muertos en las explosiones.

Otro petrolero británico, el "Greciels" de 10.191 toneladas, se ha incendiado esta mañana por acción del enemigo cerca de la costa inglesa.

La tripulación, excepto trece hombres, se ha ahogado.—STEFANI.

900.000 HOMBRES INGLESES, CON ENORME CANTIDAD DE MATERIAL SE ENCUENTRAN YA EN FRANCIA

PARIS.—El general inglés Spears, en conferencia dada en esta capital, declaró el gran esfuerzo militar hecho por Inglaterra. Afirmó que las tropas expedicionarias inglesas que se encuentran ya en Francia se componen de 900.000 hombres, con enorme cantidad de material, entre el cual figuran 100.000 vehículos.

Las defensas antiaéreas quedan aseguradas por 1.200.000 hombres, más 1.200.000 movilizados para la guerra.

Dos millones de mujeres inglesas se han enrolado voluntariamente en servicios civiles y otras 60.000 han sido incluidas en servicios auxiliares del Ejército, Marina y Aviación.—STEFANI.

Frío en España

MADRID.—Parte del Servicio Nacional-Meteorológico:

Las altas presiones se extienden desde Groenlandia hasta el Norte de España y sobre Escandinavia. Las presiones bajas se sitúan sobre Europa Central, Mediterráneo y Portugal, formando varios núcleos de presión.

Tiempo probable para España: Sur de España, cielo nuboso y alguna precipitación aislada en las cordilleras Cantábrica y Pirenaica, nevadas. Resto de España, cielo despejado o casi despejado. Temperaturas bajas. Predominarán los vientos flojos o moderados de la región del Norte. Marejada en el mar blear.

Temperaturas extremas: máxima, 22 grados en Valencia; mínima, siete grados bajo cero en Soria, Salamanca, Cuenca y Pamplona.

Temperaturas de Madrid: máxima de anteaer, 13'33; mínima de ayer 0'2.

Han tenido temperaturas inferiores a cero grados las siguientes poblaciones: Santiago, Bilbao, Igueldo, León, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Cuenca, Victoria, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza y Gerona.

No ha llovido en ningún punto de España.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

Se ha conmemorado el aniversario de la liberación total de Cataluña

GERONA.—Esta mañana el teniente general Orgaz, se ha dirigido, acompañado de las autoridades a La Junquera, para conmemorar el aniversario de la liberación total de Cataluña. Al llegar al lugar indicado, las autoridades y jerarquías fueron recibidas con extraordinario entusiasmo. Todos los edificios estaban artísticamente engalanados, luciendo colgaduras de los colores nacionales.

La Junquera, es como se recordará, la última población catalana liberada del dominio rojo y por esta razón ha tenido lugar en ella el acto conmemorativo de hoy.

En una gran explanada se encontraban formadas las fuerzas de la guarnición y las Organizaciones del Movimiento, celebrándose como primer acto una misa de campaña.

Al final de la ceremonia religiosa, el secretario provincial de ex combatientes, de los cuales había una nutridísima representación, pronunció elocuentes palabras subrayando que en esta hora de paz, todos los que empuñaron las armas para liberar a España, están agrupados en torno del Caudillo al igual que en los días de la guerra.

También hicieron uso de la palabra, el jefe provincial del Movimiento y el gobernador civil de la provincia, dirigiéndose este último al general Orgaz, para que hiciera llegar al Caudillo la adhesión incondicional de todos.

El jefe de la cuarta Región militar, pronunció un discurso en el que comenzó por rendir homenaje a los caídos por Dios y por España. Su sacrificio—dijo—no estéril, sino fructífero.

Con palabras elocuentes continuó hablando el general Orgaz, poniendo de relieve la significación de la fecha que se conmemora, en la cual todo el territorio de Cataluña quedó libre de la tiranía marxista. Añadió al momento de reconstrucción que vive España y exhortó a todos a trabajar sin desmayo ni vacilaciones hacia la consecución de la Patria Grande que ellvará el nombre de España al otro lado de las fronteras. También dirigió un llamamiento a la juventud para que al igual que en los días de la guerra siga apretada en torno al Caudillo, orientada al logro del ideal del engrandecimiento que persigue.

Las palabras del general Orgaz, fueron acogidas con clamorosos vítores a España, al Ejército y a Franco y seguidamente se efectuó un brillante desfile en el mismo punto de la carretera donde hace un año nuestras tropas ponían el punto final a la guerra en Cataluña.

El general con sus acompañantes se dirigió a pie hasta la Plaza de la Junquera; en el trayecto probó el rancho que se servía a las tropas, siendo objeto de delirantes aclamaciones a lo largo del recorrido.

Después de almorzar en el hotel Durán con las autoridades locales,

salió a las cuatro y media de la tarde con dirección a Olot, en cuya localidad ha sido recibido con grandes muestras de entusiasmo. El general Orgaz ha revistado a su llegada a esta localidad el batallón alpino teniendo frases de elogio para los jefes del mismo.

UNAS PALABRAS DEL MINISTRO DE MARINA

CADIZ.—Con ocasión del vino de honor que le fue ofrecido ayer al ministro de Marina, durante su visita a la Carraca, el Vicealmirante Moreno, recabó la ayuda de todos para la obra de reconstrucción que se emprende e hizo resaltar la necesidad de afrontar sin desmayo los pequeños sacrificios que se impondrán.

Para llevar a la práctica los proyectos—dijo—es preciso una gran preparación.

Se mostró muy satisfecho de la disciplina observada durante la visita a la Escuela Naval, y dijo que había recogido los buenos deseos que existen para acometer los planes. Sabemos donde vamos. Calma, y no adelantar los acontecimientos.

El ministro terminó levantando su copa por España y por el Caudillo.

Posteriormente, hablando con los jefes y oficiales de la Armada, anunció que serían construidas dos nuevas gradas y que se ampliaría el dique actual sin perjuicio de llevar a la práctica otros proyectos.

HA FALLECIDO EL PRESIDENTE DE LA RAMA DEL AUTOMOVIL

MADRID.—Ha fallecido en esta capital el coronel de Ingenieros D. Juan Reig, presidente de la Rama del automóvil. Mandaba las fuerzas automovilistas de Africa que fueron las primeras que iniciaron el Movimiento Liberador el día 17 de julio.

La noticia ha causado penosa impresión, pues el finado gozaba de innumerables simpatías. Por el domicilio mortuario han desfilarado numerosas personalidades para dar el pésame a los familiares.

Mañana tendrá lugar el entierro. MULTAS POR INFRACCIONES DE ABASTOS

MADRID.—La alcaldía presidencia, a propuesta del Delegado de Servicios ha impuesto multas por un valor de 17.200 pesetas a diversos industriales por infracción en materia de abastos.

CONSTITUCION DE UNA JUNTA SANITARIA DE MADRID

MADRID.—En el despacho del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia ha quedado constituida la Junta que regirá los servicios sanitarios de Madrid y provincia. El primer acto de la junta ha sido votar unánimemente la adhesión mas entusiasta al Caudillo.

El alcalde ofreció la colaboración del Ayuntamiento, para cuanto redunde en beneficio del fin perseguido, y destacó la necesidad de una rápida y eficaz labor.

El primer acto, después de la re-

Se ha conmemorado el aniversario de la liberación total de Cataluña

unión de hoy, se celebrará el próximo en el Laboratorio Municipal y consistirá en el descubrimiento de una lápida con los nombres de los profesores sanitarios asesinados.

DETENCIONES

MADRID.—Entre las últimas practicadas por la Policía figura la de Juan Blasco, autor de malos tratos a los prisioneros en la Dirección General de Seguridad, durante la dominación roja.

DETENCION DE UNA BANDA DE LADRONES DE AUTOS

MADRID.—La policía ha detenido a varios individuos que se dedicaban a localizar los coches incautados por los rojos, desmontándoles las piezas principales, las cuales vendían después a compradores despreciosos, quienes conocían perfectamente la procedencia de la mercancía.

Por esta razón han sido también detenidos diversos compradores de las dichas piezas.

EN MEMORIA DE UN HEROE

MADRID.—Con motivo del tercer aniversario de la muerte en el frente del Jarama, del teniente don Ramón Alfaro, que figuró en la Bandera de Castilla, tuvo lugar esta mañana una misa en la capilla del Sagrado Corazón.

Presidieron el acto su hermano, el subsecretario de Prensa y Propaganda don José María Alfaro, con otros familiares, y asistieron a la ceremonia, el ministro de la Gobernación, el subsecretario de Educación Nacional, el embajador de España en el Brasil y numerosas jerarquías y personalidades.

PROXIMA EXPOSICION DE ARTE MEDITERRANEO

En fecha muy próxima se inaugurará en el Palacio Biblioteca, la exposición de Arte Mediterráneo que será una reproducción exacta de la que se ha celebrado en Valencia. Dicha exposición se circunscribe a obras de artistas de la región mediterránea del litoral español, y concurrirán al acto las autoridades y destacadas personalidades del mundo artístico.

El Futbol y la Cirugía

Barcelona.—El jugador del equipo del Español, Seman, ha sido objeto de una operación de apendicitis, que ha realizado sin novedad su compañero de equipo Navas.

Barco con averías

Cádiz.—La compañía Pinillos, propietaria del barco español «Ebro» ha llegado a esta mañana a Las Palmas. El barco ha sufrido una avería en la hélice que le dejó sin gobierno. Se espera que la avería podrá ser prontamente reparada, y el barco reanudará su viaje sin pérdida de tiempo.

Tipografía CALAMITA

El próximo día 20, se conmemorará en Toledo el 57 aniversario de la fundación de la Academia General Militar

MADRID.—Entre generales y coroneles, quedan hoy en España unos cincuenta supervivientes de la primera promoción de la Academia general militar que se fundó siendo ministro de la Guerra el general Martínez Campos. Entre los supervivientes figuran los tenientes generales Marzo, Barrera, Berenguer (don Dámaso), Fernández Pérez y conde de Jordana, y los generales de división Sousa, Ruiz del Portal, Espinosa de los Monteros y Gallego.

El día 20 se conmemorará en Toledo, en el lugar en que estuvo emplazada la primera Academia general, el 57 aniversario de su fundación, con una misa y la ofrenda de una corona en las ruinas del Alcázar, adonde acudirán los supervivientes de la primera promoción. Están invitadas al acto conmemorativo todas las autoridades, desde las mas altas jerarquías del Estado, y parece seguro que asista el ministro del Ejército, general Varela.

La Academia general militar era, a fines de siglo, una necesidad y un lazo de unión entre todas las Armas, Cuerpos e Institutos. Durante diez años, a partir de febrero de 1882 funcionó en el Alcázar con tres directores: don Vivente Galbis, general de división, organizador y alma de la Academia; don Pedro Meila y don Manuel de la Cerda.

En aquel período, la Academia general inauguró el campamento de los Alijares, en las inmediaciones de Toledo, a donde se trasladó después bajo la impresión de que sería la última vez que acampase allí con el nombre de Academia general. En la tarde del 8 de enero de 1887, se produjo un violento incendio en el Alcázar. Los alumnos se lanzaron sobre uno de los torreones donde estaba el polvorín, que lograron vaciar.

Se consiguió salvar también la caja de la Academia con treinta mil duros. Entre las llamas se fundieron los siete cañones de la Academia, y en los tres días que duró el incendio no quedaron en pie más que los muros y la galería de columnas. Tenía entonces aquella 600 alumnos, de los que 480 eran internos. Todos se acuartelaron en Santa Cruz y en Capuchinos y la vida normal se restableció en seguida.

Al crearse la Academia general, ésta conservó su bandera universitaria como una reliquia, e hizo suya la del Colegio de Infantería, en la que juraron las tres primeras promociones. Doña María Cristina regaló una bandera, que con toda solemnidad fue entregada el 17 de julio de 1893. El primer muerto en campaña de la Academia fue García Cabrellos, que murió en Melilla, a quien se rindieron honores

por parte de varios centenares de oficiales que habían estudiado con él.

En febrero de 1893, el general López Domínguez, suprimió por decreto la Academia general militar. Una de las preocupaciones del entonces director, general La Cerda y de los profesores y alumnos, fue la suerte de la bandera regalada por doña María Cristina. La enseña pasó a la Academia de Infantería, cambiando las palabras "Academia general" por las de "Academia de Infantería", en la que siguió, tras de varias vicisitudes, hasta 1915, en que doña Victoria regaló a la Academia de Infantería la bandera que actualmente tiene.

Traída aquella a Madrid, al cuartel de María Cristina, el entonces comandante de Infantería don Ramón Ciria, con el general Primo de Rivera y el general Turné, la trasladó en un gran desfile al salón de columnas de Palacio.

La Academia general militar no volvió a funcionar hasta que el general Primo de Rivera, la estableció en Zaragoza, bajo la dirección del Generalísimo Franco. Más adelante, Manuel Azaña la disolvió. Queda como recuerdo el emocionado y bellissimo discurso de despedida que el Caudillo pronunció ante el profesorado y los alumnos.

En el Instituto de Estudios Políticos

Texto íntegro de la Conferencia del Ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra

nuestra siderurgia, que podrían reponer las pérdidas habidas durante la guerra en nuestra flota mercante y sustituir por barcos nuevos una parte de los que tenemos que se encuentran envejecidos. Siendo los barcos una de nuestras mejores fuentes de divisas, es de suma importancia la reconstrucción de nuestra flota comercial, tanto más cuanto que en su mayor parte se realizará con primeras materias nacionales.

Del esfuerzo que se ha hecho para la organización de nuestra Flota comercial da idea el haberse conseguido, con una buena distribución de los barcos disponibles, poder traer en ellos la totalidad de las 400.000 toneladas de trigo compradas en la Argentina, las 175.000 en Francia y 30.000 adquiridas en Yugoslavia; todo ello sin desatender los servicios establecidos de comunicaciones normales, así como los de cabotaje para la distribución de ví-

veres y combustibles y los que venían realizándose para traida de la chatarra y fertilizantes precisos. Da idea de lo que en este aspecto se ha hecho en cinco meses, fruto también de la labor de nuestros astilleros y de la Comisión de Salvamento de Buques, el solo comparar lo dicho con la forma en que hubo de importarse el trigo adquirido el verano anterior, ya que de 400.000 toneladas compradas sólo 110.000 pudieron ser traídas en barcos de nuestra bandera con la consiguiente salida de divisas.

LA INDUSTRIA PESQUERA

Nuestra industria pesquera es ya, y llegará a ser mucho más, una de las mayores riquezas de la nación, contribuyendo a suplir otras deficiencias en el abastecimiento de sus habitantes, y formando con el sobrante una reserva de divisas de suma importancia.

Después de ser rescatada la parte

de nuestra Flota que en un porcentaje de un 40 por 100 estaba retenida en puertos extranjeros, el volumen de pesca rebasa ya en bastante la del año 1935, habiéndose también intensificado los trabajos de las pesquerías y secaderos de bacalao de España, lo que, unido al incremento de la pesca de la Corbina y Cherne, hará que no sea precisa en un próximo futuro verificar importación alguna.

FIBRAS TEXTILES

El 42 por 100 de las importaciones en materias primas lo constituyen las fibras textiles, con un valor de 141 millones de pesetas, oro; gran parte de las mismas puede ser reemplazada por productos del suelo español.

ALGODON

Así ha de suceder con el algodón del que se importa de 90 a 100.000 toneladas como promedio anual, con un valor de 90-95 millones de

pesetas oro, siendo escasísima la producción nacional de esta fibra.

Por lo menos un 33 por 100 de este tonelaje puede ser sustituido por fibras artificiales celulósicas ("Fiocco") previniéndose tal posibilidad en el programa de la celulosa textil. Una parte importante del resto es posible reemplazarla por las fibras llamadas "duras", procedentes de las plantas de tallo, tales como lino, cáñamo, ramio etc., sometiendo tales fibras a tratamientos especiales de algodonización, existiendo una instalación de tal tipo en Barcelona y habiéndose iniciado los trabajos correspondientes a una segunda en Aranda de Duero. Finalmente, no hay que olvidar las posibilidades que para el cultivo de algodón ofrece Andalucía, posibilidades que, si no tan considerables como algunos suponen, son, sin embargo, reales y efectivas.

Actualmente adquirimos del Extranjero de 5 a 6.000 toneladas de lana en copo y 2.000 toneladas de trapos y desperdicios—con destino a la fabricación de regenerados—por un valor conjunto de diez millones de pesetas oro. Existe una producción nacional que satisface el 76 por 100 de las necesidades interiores.

Este déficit del 24 por 100 podría cubrirse por medio de una selección de razas que realizara la fama—antigua mundial—de nuestras ovejas merinas. Otra solución mas inmediata sería el empleo de fibras celulósicas artificiales rizadas (lana de celulosa), que, mezcladas en proporción del 20 al 25 por 100, permiten un ahorro equivalente de fibra ovina mejorando por añadidura el tacto y presentación de las telas así elaboradas.

YUTE

Algo más difícil se presenta la nacionalización de esta fibra exótica tan necesaria para fabricar el saqueo destinado al transporte de nuestros productos agrícolas y mineros. Sin embargo, posiblemente el

LANA

Actualmente adquirimos del Extranjero de 5 a 6.000 toneladas de lana en copo y 2.000 toneladas de trapos y desperdicios—con destino a la fabricación de regenerados—por un valor conjunto de diez millones de pesetas oro. Existe una producción nacional que satisface el 76 por 100 de las necesidades interiores.

Este déficit del 24 por 100 podría cubrirse por medio de una selección de razas que realizara la fama—antigua mundial—de nuestras ovejas merinas. Otra solución mas inmediata sería el empleo de fibras celulósicas artificiales rizadas (lana de celulosa), que, mezcladas en proporción del 20 al 25 por 100, permiten un ahorro equivalente de fibra ovina mejorando por añadidura el tacto y presentación de las telas así elaboradas.

YUTE

Algo más difícil se presenta la nacionalización de esta fibra exótica tan necesaria para fabricar el saqueo destinado al transporte de nuestros productos agrícolas y mineros. Sin embargo, posiblemente el

(Continuará)